

ОСОБЛИВОСТІ БЕЗРОБІТТЯ В УКРАЇНІ

Плотнікова І.

Не завжди людина, яка володіє професійними здібностями й має бажання працювати, може отримати роботу. Багато країн світу стикаються з проблемою безробіття, коли пропозиція вільної робочої сили переважає попит на неї.

МЕТА: аналіз безробіття в Україні.

ЗАВДАННЯ: розглянути причини, наслідки та шляхи зменшення безробіття.

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ

Безробітними, згідно з ЗУ «Про зайнятість населення», вважаються працездатні громадяни, які з незалежних від них причин не мають заробітку через відсутність відповідної роботи, зареєстровані в державній службі зайнятості, дійсно шукають роботу та здатні приступити до праці.

Виділяють такі види безробіття: фрикційне, структурне та циклічне.

На відміну від розвинених країн у нас інша природа безробіття. Вона виникла не на фоні перевиробництва, а навпаки – при масовому дефіциті. Найбільше число працівників залишаються без роботи через скорочення обсягів виробництва в зв'язку з недопоставками сировини, комплектуючих виробів, порушення договірних зобов'язань, розривом виробничих зв'язків. Різке зростання цін на сировину, енергоносії, обладнання, тарифів на транспортне обслуговування, що призвело до банкрутства і ліквідації нерентабельних підприємств, а також сприяло збільшенню кількості безробітних. Необхідно мати на увазі також реформування власності, конверсію оборонної промисловості, зупинку деяких шахт, скорочення бюджетних установ та організацій.

Також до основних причин безробіття належать: структурні зміни в економіці, постійний прогрес техніки, диспропорційність розвитку економіки, обмеженість попиту на товари і послуги.

Безробіття, з одного боку, вважається стимулятором активності працюючого населення, а з другого – суспільним лихом.

До негативних наслідків безробіття можна віднести:

- морально – психологічні травми;

- зниження кваліфікації працівників;
- зниження життєвого рівня населення;
- ріст злочинності.

Загрози масового безробіття в Україні повинні протистояти відомі в світовій практиці інвестиційні програми та активні методи політики зайнятості, а саме підтримка робочих місць, попередження масових звільнень, навчання працівників, організація громадських робіт, стимулювання раціонального розміщення виробництва.

Україні існують величезні можливості для зайнятості населення: розвиток приватного підприємництва, малого бізнесу, сфери послуг, фермерства, усієї ринкової інфраструктури.

У 2006 році в Україні кількість зайнятого населення зросла, а рівень безробіття знизився. Кількість безробіття знизилась на 137,6 тис. осіб за 2006 рік. За офіційними даними, кількість зайнятого населення зросла з 57,9 відсотка до 58,3 відсотка і становила 20,9 млн. осіб у 2006 році. Комплекс соціальних послуг і матеріального забезпечення за рахунок Фонду державного соціального страхування отримали 2,7 млн. безробітних. За оперативними даними місцевих органів влади, впродовж 2006 року були створені робочі місця для 1 млн. 136,9 тис. осіб.

ВИСНОВОК

Сьогоднішнє безробіття є серйозною соціально – економічною проблемою, повна зайнятість залишається найважливішою метою, якої треба досягти. Політичне та економічне прийняття безробіття є найголовнішою перешкодою до його зменшення.

ЛІТЕРАТУРА

1. Дорогунцов С.І., Олійник Я.Б., Степаненко А.В. Теорії розміщення продуктивних сил і регіональної економіки: Навч. посіб. – К.: Стафед – 2, 2001. – 144с.
2. Хвесик М.А., ГорбачЛ.М., ПастушенкоП.П. Розміщення продуктивних сил та регіональна економіка: Навч. посібн. – К.: Кондор, 2005. – 344 с.
3. Розміщення продуктивних сил / За заг. Ред.. Н.П.Вашенка. – К.: КНТЕУ, 2001. – 260 с.